



Patriotul

Medici hitleriști criminali de război condamnați la moarte

BERLIN. Patru acuzați au fost condamnați la moarte iar opt la închisoare între 3 ani până la închisoare pe viață, de către tribunalul din Dresda, care a judecat un grup de medici și surori acuzați că au omorât 10.000 nebuni.

Aceștia au fost găsiți vinovați pentru că au gazat bolnavii mintali aflați în azilul din Sonenstein lângă Pirna, în zona sovietică de ocupație în statul Saxonia.

Conducerea Partidului Comunist din Arad, în frunte cu dnii deputat Cuedan și secretarul Mălnășan - cu târnăcoupe și lopeți au muncit pe șantierul liniei de tramvai Arad-Gai

„Așa, cu lopata, ca aci, se face treabă bună”
— a spus o femeie muncitoare

Uniunea Tineretului Muncitoresc, de la data înființării ei și până astăzi, precum și în viitor, a avut, are și va avea, ca punct de reper în primul rând, rezolvarea celor mai însemnate probleme: reconstrucția și refacerea țării.

Uniunea Tineretului Muncitoresc, organizația Arad, în planul ei de muncă a înțeles și chiar a înfăptuit, în parte, cea mai arzătoare problemă a Aradului, problema de interes comun și anume construirea liniei de tramvai, gara Arad-Gai, care va deservi și va soluționa transportul muncitorilor din acest cartier la locurile lor de muncă.

Organizația UTM ului, pătrunsă de adânci sentimente patriotice, a fost prima care a luat inițiativa și în mod voluntar a trecut la construirea acestei linii de tramvai de o covârșitoare importanță.

Natural, acest început de muncă este ajutat de toți cetățenii de bună credință ai orașului nostru. Organizații de masă, printre care și cele feminine au pus mâna pe târnăcop și pe lopată s'au întrecut în muncă, pentru ca această linie să fie terminată în cel mai scurt timp posibil.

Un spirit de jertfă nemăvăzută, după ce a luptat pentru înfrângerea hitlerismului, în apărarea patriei socialiste, participă azi la reconstrucția distrugerilor provocate de război. Participă la acțiunea constructivă în fabrici, șantiere, ogoare și laboratoare, pentru a asigura înflorirea patriei lor, în care fiecare cetățean, fiecare om al muncii, să aibă o viață cât mai bună și mai fericită.

— Cu această ocazie, aș mai pune a doua întrebare și anume:

Cum explicați elanul cu care masele și în primul rând muncitorimea participă la acțiunea de reconstrucție a țării noastre?

Întrebare și încrederea cu care sunt primite măsurile guvernului în această direcție?

— În fața acelor care nu au încredere în forța poporului nostru, aceasta este inexplicabil. Noi însă nu ne mirăm că participarea la acțiunile de reconstrucție este tot mai mare că știm că masele tot mai largi își dau seama că s'a schimbat ceva la noi în țară și că reconstrucția țării noastre, echilibrarea vieții noastre economice, de data aceasta, se va face în interesul maselor largi ale poporului și nu în interesul unei clase reacționare. Caracterul măsurilor luate de guvern, pe plan economic, și legile votate în ultimul timp de parlamentul democratic, sunt o garanție că ritmul înălțării vieții economice va fi mai accelerat, lichidându-se situația anarhică, speculată de unii în detrimentul maselor.

Poporul și guvernul, prin realizarea programelor Partidului Comunist Român, vor asigura îmbunătățirea situației materiale a celor mulți. Vor fi greuți, dar sunt siguri că acestea vor fi învinse, prin efortul comun al guvernului și al poporului.

Conducerea și activiștii Partidului Comunist Român se întrec în muncă

Am spus, mai sus, că la această muncă dau ajutor toți oamenii de bună credință din Arad, erii, activiștii Partidului Comunist Român, organizația Arad, în frunte cu comitetul județean a cărei activități s'au desfășurat cu munca, cu munca de predilecție a muncitorului, adică cea manuală, dând un exemplu frumos în munca de reconstrucție a țării.

Dintre conducătorii comitetului județean al Partidului Comunist Român, care au lucrat erii pe șantier, printre alții enumerăm pe dnii Mălnășan, secretarul partidului, Geltz, Acia, Tăbăc, și Iliea. Am observat aici elanul și dragostea de muncă, am văzut cum oamenii care azi conduc partidul comunist dau, prin muncă, cel mai frumos exemplu de îndemn pentru reconstrucția și refacerea țării.

Am văzut de d. deputat Cuedan Petru cum desfășoară șlurile și cum lucrează la încheierea a două capete de șine. Și muncitorilor, munca activiștilor Partidului Comunist Român, era acompaniată de frumosul marș „Hai la braț cu încrețea”.

CUM VEDE SECRETARIUL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN, D. MALNASAN, ACEASTA ACȚIUNE INITIATĂ DE UTM

Întâlnind în vorbă cu d. Mălnășan, secretarul Partidului Comunist, i-am pus întrebări în legătură cu această muncă.

Cum vedeți această acțiune a UTM-ului?

— Este o acțiune frumoasă, prin care UTM-ul, dă dovadă că își înțelege mențiunea, aceea de a participa activ la reconstrucția țării. În jurul UTM-ului trebuie să se grupeze, în cadrul acestei acțiuni de acțiuni viitoare toți tinerii, fără excepție, căci toți sunt interesați, ca să facă cât mai multe realizări de interes obșteșc, de care se vor folosi, în primul

rând, masele largi de tineri muncitori. Cu fiecare cărămidă, respectiv — ca să vorbim la situația dată — cu fiecare piatră montată, ajutăm la consolidarea regimului democratic al țării noastre și implicit la asigurarea unui viitor pasnic și fericit, pentru masele propriului nostru popor. Tineretul nostru trebuie să urmeze exemplul eroicului tineret sovietic, care cu

UFAR.-ul la datorie, pe șantier

În multe rânduri am avut ocazia de a scrie despre frumoasele realizări ale UFAR-ului. Această organizație feminină s'a încadrat cu tot sufletul și cu toată înțelegerea în munca reconstrucției țării.

Am văzut, pe șantier, aruncând pământ cu lopata, femei care în viața cea de toate zilele au o altă preocupare, o altă muncă, o muncă intelectuală. Împreună cu celelalte femei muncitoare, UFAR-ul

care are 400 de ore de muncă voluntară la linia tramvaiului și de data aceasta a dat un exemplu generos de muncă constructivă.

Privind întreaga coadă de oameni ai muncii, oameni puși în slujba binelui comun, mi-am zis în gând: Așa se reconstruiește țara.

REP.

România nu poate accepta invitația de a participa la Conferința dela Paris

Țara noastră aderă la charta Națiunilor Unite

BUCUREȘTI. Miercuri la orele 11,30 a avut loc un consiliu de miniștri sub prezidenția d-lui dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri. După consiliu s'a dat un comunicat în care se arată că guvernul luând în considerare invitația primită din partea guvernului britanic și francez de a participa la conferința din Paris, însărcinează pe d. ministru de externe de a comunica celor două guverne că România nu poate lua parte la această conferință.

Consiliul de miniștri a însărcinat pe d. ministru de externe să solicite printr-o cerere admiterea României în cadrul Națiunilor Unite, declarând că țara noastră aderă la Carta Națiunilor Unite

Consiliul a discutat apoi programul vizitei delegației ministeriale la Sofia.

Consiliul de miniștri a luat sfârșit la orele 13.

Numirea dvs. în comisia interimară reprezintă recompensa organizațiilor din care faceți parte pentru munca depusă până acum în interesul binelui obșteșc

— a spus d. insp. gen. Mișu Novac la solemnitatea depunerii jurământului

Eri la orele 11 a avut loc în sala mare a Primăriei, depunerea jurământului de către membrii noii comisii interimare a orașului, în prezența d-lui inspector general administrativ Mișu Novac și a d-lor primar Pălincas și ajutor de primar Să-

bău. Solemnitatea depunerii jurământului este începută prin citirea deciziei ministeriale de numire și a apeului membrilor comisiei interimare. Din lotul de 15, au lipsit d-nii: Glugacov Mihai, Crujovan Bo-

ris și Renyi Tiberiu plecați din localitate, care urmează să depună jurământul în fața d-lui prefect Ariside Galencu, care a primit în acest sens delegație specială din partea d-lui inspector general (Continuare în pag. 3-a)

Cinema

ABO: PASIUNEA FATALA cu Marlene Dietrich
CORSO: REGINA CARNAVALULUI cu Sonja Henie
FORUM: TESTAMENTUL film american
ROYAL: CONTRA SPIONAJ
SAVOY: KATIA cu Danielle Darleux
URANIA: BESTIA DIN VALEA AURULUI

TEATRU

O trupă bucuresteană, în frunte cu marele comic Marcel Anghelescu, va prezenta publicului arădean, în seara zilei de 13 Iulie spirituosă comedie „Săracu' Glău". Biletele la agenția Ilies.

URANIA

Repr. la orele 3, 7 și 9

Azi premieră! Idolul tinereții
GEORGE OBRIEN

în
Bestia din valea aurului
 după romanul lui Zangiac

CORSO

Reprezentatii: 3, 7 și 9

Cea mai minunată realizare
Regina Carnavalului
 cu SONJA HENIE

**„ROYAL“
 CONTRA-SPIONAJ**

Schimb locuință

modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență. Adresa la ziar

Azi! premieră! la „FORUM“

Viața și cutremurătoarea tragedie a unei familii

TESTAMENTUL

cu Ingrid Bergmann—Warner Baxter—Susan Hayward

Un film mai frumos și mai miscător decât „AU FOST CINCI“

MARLENE DIETRICH în cel mai nou și frumos film al ei

PASIUNEA FATALĂ
 În primele 5 zile toate biletele de favoare sunt suspendate

CINEMA SAVOY

De azi!

KATIA după romanul celebru al Prințesei Martha Bibescu cu Danielle Darleux

PATRIOTUL SPORTIV

În match amical

Selecționala Feroviară română a învins AMEFA cu 3:1 (1:0)

Matchul disputat ieri pe stadionul ITA, între Reprezentativa Feroviară Română care la parte la conferința de la Budapesta, și AMEFA, a revenit primei formații cu scorul de 3:1 (1:0) după o dispută destul de interesantă.

Cu această ocazie AMEFA și-a încercat noile achiziții dintre care tânărul Szabo a dat dovadă satisfăcătoare, arătând încă de la debut o formă bună.

ATENȚIUNE!

Inaugurarea grădinei de vară Hoffmann Francisc Aradul Nou Str. Reg. Ferdinand

Sâmbătă 12 Iulie grătar-mititei

Muzică—Dans. Beuturi excelente

Prop. Hoffmann Restaurant.

Recunoștința lumii I.O.V.R. față de Apărarea Patriotică și autorităților comunale

În urma intervenției secției IOVR a Apărării Patriotice, care duce o luptă hotărâtă pentru ridicarea nivelului de trai al IOVR-ului, d. primar Pălincas și d. Șerban, directorul serviciului economic, au aprobat distribuția de făină lumii IOVR, din Arad.

Astfel în preajma Paștilor s'a pus la dispoziția IOVR-istilor o cantitate de 7400 kg. făină, iar acum în preajma secerișului lipsurile lor sunt înlăturate prin acordarea a în-a 4250 kg. făină de grâu care s'a distribuit prin secția IOVR. a Apărării Patriotice.

Lumea IOVR. multumeste d. lui primar și d. lui director al serv. ec. pentru înțelegerea acordată IOVR-istilor.

În urma adunării generale a IOVR-ului, unde s'a ales noul comitet compus din 22 încași și s'a luat se amanta îmbunătățirea situației lumii IOVR.

Comitetul are sarcina de a lupta pentru rezolvarea tuturor doleanțelor IOVR-istilor, conform capitolului 5 din Platforma-Program a B. P.D.-ului.

lor IOVR-istilor, conform capitolului 5 din Platforma-Program a B. P.D.-ului.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ua cuvânt Lei 5000.— minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Cereri de serviciu

FEMEIE la toate căută serviciu. Adresați telefon 23-68. 2405

MAESTRU țesător priceput la tot felul de mașini Jacard, Hupcasși Revolver, caută post serios Răspunsuri și informațiuni la ziar sub „Maestru Țesător”. 904

SPECIALIST în țesuturi, perfect în aspiratorie, mercerizare, luprimat, aspiratorie, caută post întreprindere serioasă. Adresa la ziar sub „SPECIALIST”. 904

Oferte de serviciu

CAUT un monteur care încrează independent viitorul asigurat. Adresa la ziar. 2411

DOMNISOARA tânără caută post lângă un copil. Vorbesc trei limbi, meș și în provincie.

BIROUL Central al Economatelor — Horia 2 etaj II. caută un curier (tânăr) spre angajarea imediată. 2410

Inchirieri

LOCUINȚA compusă din 3—4 camere cu dependințe, de preferință locuință particulară, caută spre închiriere în condițiuni favorabile. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărări

CUMPAR furtun pentru stropit deosemitene vând un aparat de radio. Bul. Elisabeta 48. 2401

DE VANZARE covor persan mic, bucătărie nouă completă. Primesc la schimb jănele, Blanduziei 12. 2415

DE VANZARE 2 foi tablă zincată 1 m—60 cm. Adresa la ziar.

Sărbătorirea patronului bisericii sârbe

După obicei și după calendarul vechi, Sâmbătă 12 Iulie, comunitatea bisericească sârba din Arad, sărbătorește patronul acestei biserici: Petru și Pavel.

Cu această ocazie, va avea loc serbare populară în curtea bisericii, la care va participa corul sârba din Timișoara, condus de diriginta Costică și vestala orchestrei de tuburiși din Banat. Participarea cunitorilor arădeani este binevenită.

Farmacile de serviciu

În noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii:

FRIEDMAN Martin, Bdul Regina Maria 8

WEICHELTE str. Metianu

TUDOS Micșajca

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

DE VANZARE un căruțior pentru copil în stare bună. Str. Sava I. cu 93.

CUMPAR urgent ghete de lemn pentru fructăria, Aradul-Nou Avram Iancu 102.

DE VANZARE din cauză familiei întreprindere industrială locală corespunzător. Mașini și țesături prime. Adresa la ziar.

Pierderi

PIERDUT cetatea de înmatriculare la Camera de Comerț și Industrie Arad cu Nr Fi 7145 pe numele hristian Sigmund Arad Str. Metianu I. Declar nulă în maiori ori cui s'ar găsi.

PIERDUT certificatul provizoriu de revizuire Nr. Fi 12477—Mössner Ella Str. Episcopiei 3

PIERDUT cartela de pălne Economat CFK numele Nicolae Metianu Declar nul.

PIERDUT cartela de alimente numele Gurban Grigore și Gurban Floare. Declar nula.

PIERDUT chitanța Nr. 4810 în data de 9 Iunie 1947 de 3395 lei. Găsurul este rugat a o preda la adresa administrației zărilor.

PIERDUT dovada de revizuire anul 1946 precum și o parte din brevet pe numele Nălbac Anghel Declar nulă.

Diverse

PENTRU AMĂTORI de film înguste, găsiți filme și aparatură sonoră de 16 mm la firma de specialitate BANAT FILM TIMIȘOARA III Str. Protopop Dragomir No. 1.

POSED atelier de tricotație. Cămaștrii micoteur serioși și cu experiență pentru asociație. Adresa la ziar

CEDEZ local de prăvălie cu fărâș mobilier. Eminescu 31. Tângerie.

Duminică 13 Iulie Apărarea Patriotică Cart. I. organizează o mare serbare în parcul Eminescu
 Scenă în liber, bufet, Surprize, muzică, Tombolă, dans până în zori. Concurs de frumusețe
PROGRAM ALES.

Muncitorii fabricii ITA. au format echipe de șoc pentru mărirea producției

Textiliștii din Arad, prin muncă sporită, se pregătesc pentru un concurs pe șară pentru mărirea producției

Din inițiativa Uniunii Sindicatelor Textile, între toate cele 21 de filaturi de bumbac din țară va avea loc un concurs de întrecere patriotică, pentru mărirea producției.

Concursul se va desfășura în două etape. Prima etapă a început în ziua de 7 Iulie, a. c. și va continua până în ziua de 23 August, iar cea de a doua etapă începe la 23 August până la 7 Noiembrie a. c. În urma acordului economic încheiat

între România și Uniunea Sovietică, toate filaturile noastre dispun din belșug de bumbacul necesar, pentru ca acest concurs de întrecere patriotică să dea cele mai strălucite rezultate.

Uniunea Sindicatelor Textile a întocmit norme speciale de muncă pentru fiecare din filaturile participante la concurs, după mărirea și capacitatea de lucru a fiecăreia.

muncitorimea fabricii ITA este conștientă de rolul ei în redresarea economică a țării noastre și totodată este ferm hotărâtă de a spăla pata care apăsă asupra acestei fabricii și să facă să creadă pe toți dușmanii acestui regim, că la fabrica ITA muncitorimea este conștientă de mărirea ei, luptând din răspuleri pentru întărirea democrației, pentru interesele clasei muncitoare și pentru binele comun.

Muncitorimea fabricii ITA. mobilizată pentru a câștiga concursul

Muncitorimea dela fabrica ITA, luând moștenire după concursul între filaturi pentru mărirea producției, se consideră mobilizată, desfășurând în acest scop o activitate.

Cu toate greutățile cu care filatura acestei fabricii are de luptat, fiind cea mai mare din țară, dispunând numai de mașini de tip vechi a căror piese n-au mai fost schimbate, totuși muncitorii sunt hotărâți a depune eforturi pentru a câștiga acest concurs. Prin normele de lucru stabilite de Uniunea Sindicatelor Textile, filatura din fabrica ITA trebuie să producă 71 mii kilograme de săptămânal.

În urma evenimentelor dela 25 Aprilie la fabrica ITA eliminându-se toate elementele care au încercat a provoca dezordine în rândurile muncitorilor, în urma mării fabricii nu mai dispune de acei muncitori, totuși în toate sec-

țiile fabricii producția se menține la același nivel. Sunt semnificative exemplele date de către muncitorii dela filatură, a căror număr, cum am arătat mai sus, este foarte restrâns: astfel muncitorii dela această secție au format trei echipe a câte 17 muncitori, care lucrează în trei schimburi, fiecare muncitor fiind angajat la câte două mașini de țesut, ceea ce constituie un rezultat mic pe țară.

Pe lângă cele trei echipe s'au mai constituit două echipe de șoc, formate din 30 de muncitori, care lucrează câte 12 ore pentru a porni toate mașinile, reușind astfel să întrecă și să nu se simtă lipsa muncitorilor din secția respectivă.

În urma acestor supraeforturi care, au dus rezultatul dorit, muncitorii au reușit să atingă producția din 1938. Din cele relatate mai sus, se poate observa că

Rezultatul examenului de bacalaureat comercial

Examenul de bacalaureat comercial (ținut în sesiunea Iulie 1947, la Liceul Comercial de băceți din localitate, a luat sfârșit.

Redăm numele celor reușiți, în ordinea clasificării lor: Blaja Dumitru Cristea, Adrian Haiduc, Nicolae Pop Gavril, Ilea Zoe, Moskovits Ernestin, Berghian Elvira, Freund Petru, Moga Florica, Vărtac Gheorghe, Pascu Doina Corina, Sîrn Nicolae, Hotărăn Constanța, Maimon Maria

Demian Ileana, Martinescu Maria, Blidă Florica, Olariu Elena, Șbârcea Dorica, Cădaru Maria, Ene Marieta, Lucaciu Maria, Onița Maria, Paul Margareta, Chereșan Traian, Pagnuș Ioan, Mornăuș Aron, Moși Maria, Băsturea Lucia, Cosma Ioan, Alexuța Maria, Barna Tullius, Borș Maria, Colțeu Corneliu, Duca Elvira, Hănuș Dumitru, Lăpovan Viorel, Radu Ioan, Roșu Bujor, Stanca Gheorghe, Serban Mircea, Urlea Teodor.

În atenția conducătorilor de economate

Oficiul economic al Municipiului face cunoscut tuturor conducătorilor de economate că dacă până astăzi la orele 12 nu vor depune etichetele de noue insectieri, se vor exclude înlocuibile din planul de aprovizionare cu articole raționalizate și în primul rând cu cotele de zahăr pe lunile:

Iunie, Iulie și August. În plus, toți aceștia urmează a fi dați în judecată la legea șabotajului. În același timp se comunică populației să ridice cât mai neîntârziat sașea dela sectoarele respective, pe baza bonului Nr. 3 diverse, întrucât noule cote nu se știe când vor sosi.

Cinema „ROYAL”

În programul viitor în film senzational **CEI TREI MUSCHETARI** după romanul lui Alex. Dumas cu Harry Baur în rolul principal film complet — (partea I și II-a) 2 ore 30 m.

În atenția foștilor deșinuși și deportați antifasciști

Se constituie în Arad comitetul de inițiativă, pentru înscrierea tuturor deșinușilor și deportaților antifasciști din țară. Comitetul invită pe această cale toți deșinușii și deportații antifasciști și deportați politici antifasciști să se prezinte la Apărarea Patriotică, bulevard Regina Maria Nr. 8, în fiecare zi, până

la 15 Iulie, pentru înscriere, urmând ca după înscrierea tuturor să se constituie afilierea la Federația deșinușilor și deportaților antifasciști, cu sediul în București, care este afiliată la Federația Mondială. În numele Comitetului de inițiativă: Faur Gheorghe, Mathes Petru, Simion Gh.

Muncile de construire a liniei de tramvai gara Arad-Gai decurg într'un spirit de solidaritate cetățenească

Tinerii muncitori, armata, tinerii sportivi și elevi au ieșit pe șantierul de lucru

În cele trei săptămâni de când se realizează la construirea liniei de tramvai gara CFR—Gai săptămâna care trece a dat rezultatele cele mai bune în muncă. În această săptămână s'a montat atâtea linii nouă, s'a montat în primele două săptămâni, adică peste 400 metri. Muncile continuă într'un ritm înalt, lucrul constatat și încurajat de însuși d. ministru Luceliu Părăscanu, care în cursul zilei de Sâmbătă a vizitat șantierul de muncă. Exemplele de conștiință patriotică de solidaritate se înmulțesc tot și mult. Astfel, în săptămâna care

a trecut alături de tinerii muncitori mobilizați de UTM, au ieșit să contribuie la terminarea cât mai grabnică a liniei care va ușura traiul muncitorilor și tineri, ostași sportivi și elevi.

Fapta lor dovedește că inițiativa UTM-ului a avut răsunet în rândul tuturor tinerilor conștiinți. Tinerii ostași, tinerii sportivi și elevii liceului romano-catolic au dat dovadă de spiritul patriotic ce-i domână.

Din sute de tineri tineresti, răsună același ecou:

Uniti vom învinge.

ZAHAN ANA

Numirea dvs. în comisia interimară reprezintă recompensa organizațiilor din care faceți parte pentru munca depusă până acum

(Urmare din pag. 1-a)

Mișu Novac.

Cei 18 membri prezenți și auumiți: Geltz Filip, Mărcan Dumitru, Pascariu Aurel, Fericean Ioan, Balica Mihai, dr. Sporea Ioan, Uloga Gheorghe Stănescu Gheorghe, Bărbulescu Simion, Kadinsky Ioan, Antonescu Olga și Daefan Român, repetă întocmai formula jurământului.

După depunerea jurământului, d. inspector administrativ Mișu Novac se adresează celor prezenți, arătând că această solemnitate coincide cu o dublă sărbătoare: prima pentru Municipiu, iar a doua pentru d. primar Pălincaș care va avea de azi înainte dela cine să primească sugeriile, în legătură cu treburile gospodărești.

— *Instituirea Comisiei interimare* — a spus d. Novac — înseamnă o etapă evoluției în drumul democrației din țara noastră.

Rolul care revine fiecărui membru în parte, este acela de a colabora sincer și loial cu primarul Municipiului, la redresarea din toate punctele de vedere a orașului Arad.

— *Faptul că ați fost numiți în această comisie, de către organizațiile politice din care faceți parte, reprezintă recompensa pe care aceste organizații v'au acordat-o pentru munca depusă până acum în interesul binele obștesc. Pășiți pe drumul de bine acum, pentru a nu desamăni încrederea pusă în Dvs.*

— În convingerea că veți colabora la instituirea adevăratei democrații în țara românească vă urez spor la muncă.

Cuvintelor adresate de d. inspector general administrativ Mișu Novac, răspunde d. primar Ion Gh. Pălincaș.

— Dela 25 August 1944 și mai atca dela 6 Martie 1945, — își începe d. primar activitatea —

guvernul democrat al țării a căutat să ne dea instituțiile care să coordoneze lucrările gospodărești. În primul rând Parlamentul, iar acum Comisile interimare, create pentru a rezolva problemele care privesc județul și comuna să poată și desbătute de mulți persoane, care, prin loialitatea lor să contribuie la ridicarea din toate punctele de vedere a treburilor județene și comunale.

— Nu mă îndoiesc că, colaborarea cu Dvs. va duce la viitorul mai bun al acestui oraș.

Răspunde d. dr. Sporea Ion, care asigură alături pe d. inspector general administrativ Novac cât și pe d. primar Pălincaș de toată încrederea membrilor comisiei, care se vor strădui să stea uniți atunci când e vorba de o problemă care privește bunăstarea populației acestui Municipiu.

Solemnitatea la sfârșit după ce d. primar Pălincaș a avut de acord cu membrii Comisiei interimare ca prima sesiune să aibă loc Luni 14 Iulie la orele 19.

Din Comisiile de colectare a cerealelor vor face parte și delegați ai Sindicatelor de Salariați Agricoli

Sindicaliștii vor supraveghea activitatea batozelor de treer, tinând o evidență zilnică a cantităților de cereale treerate

În cadrul hotărârilor luate de către Comitetul Central al Confederației Generale a Muncii, hotărâri exprimate în rezoluție recent dată publicității, Uniunea Sindicatelor de Salariați Agricoli a trimis o epistolă tuturor sindicatelor care grupează această categorie de muncitori, dând direcții asupra rolului salariaților agricoli în campania colectării de cereale.

Astfel se prevede că Sindicatul Agricol trebuie să delege câte un membru al lor în comisiile de colectare a cerealelor, care vor funcționa în fiecare plasă.

Deosebit de importantă vor supraveghea îndaproape batozele de treer din plasa respectivă, tinând o evidență zilnică de cantitățile de cereale

treerate. În sfârșit, pentru a nu se poată sustrage nici o cantitate de cereale din cota cuvenită statului, se cere prin circulară ca sindicaliștii să explice tuturor muncitorilor agricoli din regiune rolul și însemnătatea colectărilor organizate de autorități pentru a asigura brava întregului popor.

O îndrăzneată tâlhărie savârșită de 5 rafacatori în strada Tribunalul Axente

Unul dintre bandiți a fost arestat de organele biroului judiciar

În noaptea de 8 spre 9 Iulie, în locuința lui Sapsoviei Bernat din strada Tribunalul Dohre 25, cunoscute au intrat cu intenția de a fura.

Cu chef potrivite, spărgătorii s-au introdus în bucătărie, de unde au trecut în dormitor, în care timp soția lui Sapsoviei a auzit ceva șgomot în locuință, trezind soțul. În timp ce soțul intenționa să se ridice din pat, un moment dat, a fost lovit de către cineva cu un corp tare în cap, de mai multe ori, până ce a căzut jos într-un lac de sânge.

Văzând ce se întâmplă, soția lui Sapsoviei a început să țipe după ajutor, dar în acel moment, la fel ca și soțul a fost lovit și împiedecată de a alarma vecinii. După execu-

rea acestei operații, hoții au început să deschidă dulapurile și sertarele scoțând după bani și albituri dar mare timp, copilul d-lui Sapsoviei, care dormea într-o cameră alătură la fetele mamei, s'a trezit, venind în camera unde a început să strige. Spărgătorii, care erau ocupați cu scoțarea întregului apartament, s'au repezit la copil pentru a-l opri de a mai striga, în care timp d-na Sapsoviei profită de neatenția spărgătorilor

și reușesc să iașă din locuință, în curte, unde a început să strige după ajutor.

Văzându-se într-o situație de a fi prinși, tâlharii ies din locuință, reușind să dispară cu câteva lucruri de pingerie din care o parte au pierdut-o în graba lor, prin curte și stradă.

A fost anunțată poliția, care numai spre dimineață s'au făcut apariția și salvarea care a transportat pe cei doi soți la spital.

În cursul serii primim informația că organele biroului judiciar au reușit să aresteze — cu ocazia unor descinderi — pe unul dintre răufăcători care a măturat că a luat parte la tâlhăria din strada Tribunalul Dohre Nr. 25.

El declarat că la această „lovitură” au participat încă patru bandiți.

Din cauza cercetărilor numele răufăcătorilor nu-l putem da.

Pentru scăderea prețurilor în piața alimentară

Adunați din nou în cabinetul d-lui ajutor de primar Săbău, cunoscuții de zarzavaturii din piața alimentară a Aradului și-au menținut obligațiunea de a lupta pentru scăderea prețurilor. Arată însă că nu se poate ajunge la această scădere, la diferite

articole alimentare, din cauza că, mai sunt și astăzi — cu toate descinderile făcute de poștă — fudivizi străini de localitate care oferă prețuri cu mult peste cele normale, datorită faptului că le pot plasa în alte orașe la prețuri extrem de ridi-

cate.

În sprijinul acestei afirmații, cunoscuții dau ca prim exemplu prețul ouălor, preț care continuă să fie ridicat din cauza că acaparătorii din Capitală oferă 14 milioane pe bucată, pentru orice cantitate. Cer măsură pentru acești acaparatori străini de orașul Arad să fie îndepărtați.

După ce d. ajutor de primar Săbău promite

să intervină la poliție pentru exercitarea unui control serios care să ducă la îndepărtarea acestora.

d. Șerban, șeful Oficiului economice al Municipiului face cunoscut că a primit din partea orașelor Brașov și Făgăraș oferte de cartofi în schimbul zarzavaturilor. Ofertele urmează să fie analizate pentru a se stabili cantitățile în schimbul cărora făgărașeni și brașovenii sunt dispusi să se livreze cartofi.

Sâmbătă o delegație guvernamentală va pleca în Sofia

BUCUREȘTI. Sâmbătă după amiază, o delegație a guvernului român în frunte cu d. ministru dr. Petru Groza va pleca la Sofia pentru a răspunde invitației pri-

mă din partea d-lui Gheorghe Dimitrov președintele Consiliului de Miniștri al republicii populare bulgare.

Un transport de grâu sovietic a sosit în Capitală

BUCUREȘTI. — Prin gara Chitila a sosit în capitală primul transport de grâu sovietic. Acest prim transport va fi urmat la o scurtă distan-

ță de alte transporturi de grâu și astfel populația capitalei se va bucura de roadele ajutorului sovietic.

Nu se mai primesc înscrieri în economate

BUCUREȘTI. — Ministerul Industriei și Comerțului aduce la cunoștința tuturor economatelor că nu mai primește nicio înscriere pentru

admiterea și reînscriserea diversilor membri de familie ai salariaților cari n'au fost admiși să se înscrie în economate.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
Abonament lunar Lej 120.000.—
Functionari, muncitori
si pensionari Lej 100.000.—
Pentru întreprinderi un an 5.000.000.—

SINDICATUL UNIT AL FUNCTIONARILOR PARTICULARI DIN ARAD anunță că în conformitate cu hotărârea luată la sedința Comisiei Partidare Locale din 7 Iulie p.c. desingubirca pentru cantina pe luna Iulie este de lei 1.800.000 neto fără nici un scăzământ.

Caut casa gospodărească
de inchiriat la Aradul Nou, Ghioroc, Pauliș sau Radna. Poate fi separată. Oferte la ziar sub „Casa Gospodărească”

— ATENȚIUNE. La 15 Iulie la Colegiul Militar Arad încep cursuri de pregătire pentru examene de admitere Liceu Militar. Școli secundare și corigente. Informații la direcția Colegiului Tel. 3092.

— CONVOCARE. Societatea Națională de Cruce Roșie Filiala Arad invită pe această cale toți membrii consiliului pentru adunarea generală care nu s'a în ziua de 19 Iulie a. c. ora 8 a. m. în sala mare de sedințe a Municipiului în caz de nu se vor putea veni membrii în număr legal se va ține în ziua de 26 Iulie a. c. cu orelă de număr de membri prezenți cu următoarea ordine de zi: Ordinea de zi: 1. Deschiderea adunării generale. 2. Raport de activitate pe anul 1946. 3. Raportul cenzorilor și aprobarea contului de bilanț și profit și pierderi pe exercitiul 1946-47. 4. Deschiderea comitetului de gestiune pe anul expirat. 5. Alegerea nou-lui comitet.

— BAULE SLANIC — KARLESBAD ROMANESC. Printra mlaștile stațiuni climatice și balneare din țara noastră — datorită delictului de frumuseți și bogăție Slanicul Moldovei ocupă desigur locul de frunte. E un colț fermecător de țară care rivalizează cu multe stațiuni de faimă mondială de peste hotare. De astfel „Perla Moldovei” cum i se spune cu toată mândria, se poate plejer de egalitate — prin aspecte sale atât de binefăcătoare — cu renumitele stațiuni „Vichi și Karlsbad”. Era deci natural că acestei stațiuni să i se dea de către autoritățile noastre medicale importanța cuvenită (una din aceste autorități Entropiștii Spiridon din Iasi — în fruntea căreia se găsește profesorul universitar dr. V. Răscanu, un om de cultură și literă. La dat în urmărire o mare dezvoltare înzeștrând-o cu toate cele necesare și cu cele mai noi instalații medicale. Reputația Slanicului constă în apele sale minere naturale cu 17 izvoare. Acest elemente exercită o putere de vindecare asupra bolilor stomacale, de cat intestinale etc. Pe lângă acestea una dintre instalațiile hidrominerale este inhalatorul, construit după sistemul cel mai modern din Reichenthal.

In Ungaria a inceput campania preelectorală

BUDAPEȘTA. — Presa ungară acordă o mare atenție apropiatelor alegeri parlamentare. Campania preelectorală a și început. Ziarul Szabad Nepszava publică articole de fond expunând punctul de vedere al celor două partide muncitorești față de campania preelectorală.

Articolul din Szabad Nep declara că alianța electorală trebuie să cuprindă nu numai partidele de stân-

ga, ci și toate partidele democratice. Partidul comunist, bazat pe un slogan buletin de vot, spune că fiecare partid trebuie să meargă la urne, sub stindardul său. Partidul comunist are toate motivele să se teamă cel puțin dintre toți.

Un ziar arată că eu toate incidențele mărunte, unitatea partidelor muncitorești se întărește din ce în ce